

香港文匯 報訊 綜合 報道,台灣 八仙塵爆 22 歲 女 傷

者黃小軒,全身燒傷面積 達90%,經多天搶救仍因 多重器官衰竭不治,成為 塵爆第5名罹難者。台北慈 濟醫院院長趙有誠昨日上 午率副院長張耀仁、主治 醫師王樹偉等人召開記者 會,宣布22歲黃小軒不幸 往生的消息。趙有誠表 示,黃小軒的母親雖曾提 出捐贈器官或皮膚的意 願,但因實際狀況並不適 合,無法遺留大愛。



**另**外,黄母日前受訪時曾說,要把獲得的慰問金全數捐給其他 受難者,幫助更需要的人。

### 單親媽兼6份清潔工生活艱辛

根據《周刊王》報道,黃小軒的母親黃美才是單親媽媽,51歲 的她一口氣身兼6份清潔工作,每天凌晨3時就出門,晚上8時半 才回家,每月還會寄幾萬元回大陸奉養雙親,且定期替自己及2名 子女捐600元作公益。雖然生活艱辛,但黃美才卻無私,打算將因 塵爆意外獲得的5萬5,000元慰問金全捐給其他受難者,「我有手 有腳,還能賺錢,也想幫女兒多消業障,盼她早點走過來。」不 僅如此,後來市府又致贈20萬元生活輔助金,黃媽媽本來也想全 數捐出,連兒子都勸媽媽「不然先捐一半就好」



八仙塵爆案至今已2周,出現5位罹難者,分別是黃小軒、蘇家 崴、陳天順、劉致葦、李佩筠等人, 燒燙傷傷患後續進展各界仍 持續關注。

## 醫師: 先別插管留時間道別

由於黃小軒住院到死亡都未留下隻字片語, 主治醫師王樹偉有 感而發:「燒傷面積90%先別插管,給病人和家屬一些時間說說 話,説再見」。

王樹偉表示,黃小軒燒傷面積太大,出現急性呼吸窘迫症候 群,除了插管,環接受緊急筋膜切開減壓手術、清創與植皮,然 而燒傷太重,「再怎麼清理,傷口都不會流血,都已乾掉」。 塵爆發生迄今半個月,400人仍然住院,213人病危

## 王金平:不清楚有「倒洪勢力」

香港文匯報訊 據中央社報道,國民黨黨代表大會即將登場,依程序將 確定「總統」參選人;王金平昨天表示,尚未收到邀請函,尚未確定出 席否。

國民黨19日將召開黨代表大會,依照程序當天就要確定「總統」提名 人,由於有部分黨代表在地方醞釀「倒洪」,屆時王金平是否出席黨代 表大會備受關注。

王金平受訪表示,至今尚未收到邀請函,他將再和辦公室連繫,就如 同連戰、吳伯雄一樣,還未接到帖子。

媒體再追問如果當天提名「立法院」副院長洪秀柱參選「總統」,是 否會支持?王金平表示,國民黨團結、國民黨團結。他說,那一天應該 會順利通過 (洪的提名)。

王金平説,他不清楚有「倒洪勢力」,並表示當天提名應該會順利。



■宋楚瑜 中央社

到時再決定 親民黨主席宋楚瑜是否會出馬角逐 2016年

旅遊協會及社區文創發展聯盟昨天下午在中市葳 格國際會議廳舉辦「中部菁英高峰論壇」,邀請 親民黨主席宋楚瑜演講,20多個社團領袖出席 表態支持參選「總統」

宋楚瑜在論壇活動前的記者會中表示,台灣 目前面臨包括青年就業、地方財政及未來方向等 問題,明年的「總統」及「立委」選舉,台灣民 眾要選的是真正以負責態度面對台灣未來的人 選,讓台灣重新找回對民主政治的信任及希望。

宋楚瑜説,他將在各政黨提出人選後,視人 選是否可解決台灣的問題而定,如果候選人可以 「總統」,引發關注。中市理事長促進會、台灣解決問題,他就不需摻一腳。



硫含量超標 中央社

香港文匯報訊 據台媒報道, 台南市政府接獲台東縣衛生局通 知,抽驗50嵐冷飲店的原料脆梅 二氧化硫超標,已通知50嵐總公 司下架回收。

台南市政府衛生局昨天指出, 台東縣衛生局在6月16日於台東 50 嵐冷飲店抽驗脆梅,檢驗防腐 劑及二氧化硫; 其中二氧化硫檢 出 0.138PPM (標準 0.1) ,已先 行通知50嵐公司下架同一批脆 梅。當局指出,50 嵐使用的這批 脆梅的有效期限是2016年4月24 日,由台南市楠西區果樹產銷班 第三班提供,共進貨52桶(每桶 3公斤)。50嵐公司於7月10日 已開始下架並停售所有脆梅相關 飲品,衛生局責請50嵐總公司於 7月15日中午12時前,自500家 下游門市業者完成下架回收。

楠西區果樹產銷班第三班向衛 生局表示, 這批脆梅僅提供給50 嵐公司,目前並無庫存,衛生局 已再抽驗其他批次脆梅產品,並 持續追蹤下游流向。

## 可引發哮喘與呼吸困難

食用含有超量二氧化硫的食物 後,生成之硫酸鹽無法完全排出 體外,累積於人類的肺臟內可能 產生不同程度之過敏反應,可引 發哮喘與呼吸困難症狀。

天津薊縣青年王禹佳,今年24歲,中學時因打架鬥毆幾度輟 學,是老師眼中的「差生」。2011年,「幸運」考上大學的 他,因為一個偶然的電話,走上了「打拐」的公益道路,成為 最年輕的打拐志願者。四年裡,王禹佳先後幫助6位被拐人員 ■記者 李欣 天津報道

「總

會上混,可以説就是個『問題 少年』,但是我的良心沒變 看到誰有困難都想幫一把。」

**开**時我天不怕地不怕,不 王禹佳這樣評價高中時代的自喜歡上學,就喜歡在社 己。

## 投身公益事 唯因心弦動

談及投身「打拐」的起因,王 禹佳回憶説,上大一時的一天, 因為質疑一條QQ空間裡轉發的 尋人啟事,於是撥通了電話,問 孩子丢了是不是真的。「當時電 話那邊孩子的母親就哭了。」這 件事對王禹佳的觸動極大,他開 始加入各種尋人QQ群,關注 「尋子」話題。

同年11月,王禹佳結識了馮建 林—一個傾家蕩產尋找丢失女兒 的父親。「我當時就震驚了,意 識到這個事情的嚴重性,決定參 與進去做些什麼。」不久,王禹 佳便加入了馮建林的「建林尋子 網」,負責搜集丢失孩子的信 息、維護網站運行、接待求助家 長、策劃宣傳活動等。大學四 年,王禹佳把幾乎所有精力都放 在了公益上。

## 初救被拐童 難掩激動情

山西運城男孩鄧世傑,兩歲半 時被人販子拐走,他是王禹佳幫 助回家的第一個孩子。提起那段 經歷,儘管時隔近四年,但王禹 佳依然記憶猶新,難掩激動。

當時,為了找到小傑,王禹佳 費盡周折,用各種辦法搜集、核 實線索。後來,一位好心人通過 網站聯繫到王禹佳, 説河南一家 兒童福利院裡的一個男孩與小傑 很像。經過核實,王禹佳確認這 個男孩正是他們要找的小傑。隨 後,王禹佳陪同小傑的父親到河 南成功認親。小傑回家的那天, 村子裡張燈結彩,村民們都跑來 迎接小傑。當時,小傑的媽媽已 懷孕9個月了,看到離開家已經 兩年的兒子平安歸來十分激動, 説彷彿做了一場夢。「當看到他 們親人團聚相擁而泣時, 我也特 別感動,從此認定了這條公益之 路。」王禹佳回憶説。

# ■長春小伙汽博會現場 網上圖片

御

花,向心爱的姑娘張 幕不僅感動了姑娘, 也感動了現場觀眾。 最終,求婚成功,歡

喜收場。

據趙丹陽介紹, 一年半前,他和女友馨月認識並確定了戀愛關係,在相處的一年多 時間裡,感情非常好。之前女友看上一台車,又趕上汽博會,於是 就想着借這個機會給女友一個難忘的求婚儀式。在現場,大屏幕 上播放了兩個人相愛的紀錄片,趙丹陽手捧鮮花,在百名觀眾的 見證下,向馨月表達了心意,並將戒指戴在了馨月的手上,兩個 人激動得掉下了眼淚,擁抱在一起。趙丹陽表示,大約兩個月後會 舉行婚禮。 ■記者 張艷利 長春報道

國內外明史研究學 者近日攜各自研究 成果相聚貴州省安

龍縣,從南明政權政治、 軍事、文化、人物等多角 度研討南明史文化。同 時,組委會還在安龍縣博 物館掛牌成立了「中國南 明歷史文化研究中心」。



■南明史國際學術研討會現場。

中國明史學會常務副會長毛佩琦表示,雖然南明王朝存在的時間 較短,但包含的內容卻十分豐富。其中,英勇抗擊清政權的南明忠 臣義士,更是展現了中華民族的不屈精神。「在進行社會主義文化 建設、全民努力實現中國夢的時刻,繼承和發揚中華民族精神顯得 尤為重要。」毛佩琦説。 ■記者 路艷寧 貴陽報道



第十四屆重慶婚博會日前 在重慶會展中心開幕,一 件售價高達 16.88 萬元的 蜀繡婚紗禮服在婚博會上亮 相。天價禮服吸引了眾多參觀 者的眼球,圍觀市民連連咂 舌,驚呼「讓人穿不起」。這 件禮服四周用圍欄擋了起來, 並貼上了「請別觸摸」的標 籤。據工作人員介紹,這件蜀 繡婚紗禮服是重慶蜀繡市級傳 承人胡慧琴,花了四個月的時 間純手工製作的,是一件獨一 無二的藝術品,所以價格如此 高昂。 ■記者 袁巧 重慶報道

內蒙古呼和浩特市經偵大隊的民警周雪峰 日前接到通知,他2008年擔任回民區公園派 出所所長時,曾救助的一名棄嬰要隨同父母 從荷蘭回國,想與他見面。時隔7年,今年已 58歲的周雪峰萬萬沒想到,在一次警務中所 撿到的男嬰突然「回家」了。

▲王禹佳(右)和志願者

抱着小傑合影。 許佳朋 攝

■王禹佳為公益活

動印製的尋子啓

記者李欣攝

## 追憶當年 勿忘身世

7年後歡歡隨同收養他的荷蘭父母回到呼 市,回看他曾經被遺棄的公園,回訪曾經入住 過的呼市福利院,雖然年幼的他沒有太多記 憶,但歡歡仍激動不已。周警官説,「看到孩 子茁壯成長,非常高興,我感覺作為警察,履 行職責,挽救生命,是一件神聖且光榮的 事。」在交談中,周雪峰非常激動,當聽到歡 歡用生疏的漢語叫他爺爺時,這個快60歲的老 民警抱住歡歡,不停地親吻。離別在即,艾瑞



克夫婦從隨身的背包中拿出一本相冊,由歡歡 贈送給周雪峰。這份特殊的禮物意義非凡,上 面滿滿記錄了歡歡5年中在荷蘭生活的喜怒哀 樂,每一個畫面都被拍攝下來。艾瑞克夫婦表 示,等歡歡長大後可以給他講述自己的「特殊 經歷」,這次帶歡歡回家的目的就是「尋 根」,讓他了解自己的身世。

■記者 郭建麗、實習記者 圖們、 通訊員 霍永紅 内蒙古報道



12日,在江蘇連雲港贛榆區一家舞蹈學校的訓練房 裡,孩子們在老師的指導下練習舞蹈基本功

文/圖:新華社